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ACTIVIDADES TEMA 2.2: LA CELULA EUCARIOTA

1- Identifica el organulo que aparece en cada una de las siguientes imagenes al ML.E. e
indica su funcion:
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2- Sefiala qué organulos se encuentran mas desarrollados en las siguientes células:
a) C¢élulas del ovario productoras de estrogenos

b) Osteoclastos

c) Fibras musculares estriadas

d) Espermatozoides

e) Macrofagos

f) Adipocitos

g) Hepatocitos que sintetizan colesterol

3- Explica las siguientes frases:

a) La estructura bésica de las membranas bioldgicas estad determinada por la bicapa
lipidica, pero sus funciones especificas las llevan en su mayor parte las proteinas.

b) El mantenimiento de la bicapa lipidica requiere enzimas especificos y también la
hidrolisis de ATP.

c) El Aparato de Golgi presenta una polaridad estructural.

4- A continuacion, se muestra el dibujo original de Sanger y Nicolson para describir su
modelo de mosaico fluido de la membrana plasmatica, asi como otro mas actual:
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a) Identifica las estructuras numeradas.



@ DOMiNGO mqu-n Biologia 2° Bachillerato

b)

d)

g)

h)

(Qué es la membrana unitaria?

Explica como influyen los acidos grasos insaturados y el colesterol en la fluidez de la
membrana plasmatica.

(Qué tipo de aminoacidos abundaran en las proteinas integrales y en las proteinas
periféricas?

Explica como y donde se sintetiza la membrana plasmatica.

Indica qué tipo de transporte a través de la membrana tendran las siguientes
moléculas:

Na* - Terpeno

CO2 Glucosa
Proteinas - CrI

COs - Aminodcidos

La ouabaina es un veneno que bloquea la bomba de Na/K. ;Coémo afectard esto al
equilibrio osmotico de una célula expuesta a este toxico?

Razona qué proceso es mas rapido: la difusion simple o la facilitada.

Justifica con algin ejemplo concreto por qué decimos que la membrana transfiere
informacion y determina la identidad celular.
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5- Las siguientes fotografias al M.E.T. corresponden a los dos tipos de reticulo
endoplasmatico:

A a) Identifica cada uno de
b estos dos sistemas de
membrana:

A
B

c) Intenta dar una explicacion de porqué una célula pancreatica productora de enzimas
digestivas tiene un R.E.R tan desarrollado.

d) ¢(En qué se diferencian las cisternas del R.E.R y del aparato de Golgi?

e) Algunos compuestos quimicos como los pesticidas producen una -elevada
proliferacion del R.E.L. en los hepatocitos. ;A qué se debe esto?

f) Explica el recorrido de una glucoproteina de la membrana plasmatica desde que
comienza su sintesis hasta que llega a la membrana.

g) (Por qué necesariamente la parte glucidica de la glucoproteina ha de quedar en la
parte externa de la membrana?

h) (En qué se diferencia el recorrido de la glucoproteina con la de una hormona proteica
desde que comienza su sintesis hasta que llegan a su destino final?
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6- La siguiente figura representa el dibujo de
una célula. Responde a las siguientes cuestiones:

a) Identifica las estructuras que se sefialan en
el dibujo:
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a) Razona de qué tipo de célula se puede tratar.

b) (Por qué los ribosomas estan presentes en todos los tipos celulares?

c) ¢Es lo mismo citosol que citoplasma?

d) Explica el mecanismo por el que un macrdéfago fagocita una bacteria.

e) Sefala la funcion que tendran:

Los cilios de las branquias del mejillon

Los cilios que tapizan las vias respiratorias

El flagelo de los espermatozoides

f) Algunos individuos son estériles a causa de un problema genético que hace que su
tubulina sea defectuosa. ;Cudl es la base molecular para este problema?
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7- En la microfotografia electronica de
la derecha se observa el nucleo de una
célula eucariota.

a) Identifica las estructuras que se
sefnalan en el dibujo:
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a) (Como pueden aparecer células con varios nticleos?

b) Indica en qué lugares del ntcleo interfasico se encuentra el ADN y el ARN.

c) (Qué sucederia si no existiesen poros nucleares?

d) ¢(Por qué es necesario que los poros nucleares estén obturados por el anillo proteico?

e) Razona en donde habrd més eucromatina: en una neurona o en una célula dsea.

f) ¢Por qué hay ADN en los nucleolos?

g) Da una razén por la que las células secretoras poseen numerosos nucléolos.

h) (Cudles son las principales diferencias entre la cromatina interfasica y un
cromosoma metaféasico?

1) Sefala cudntos telémeros presenta:

Un cromosoma metacéntrico de dos cromatidas

Un cromosoma telocéntrico de una cromatida




